

11月15日起,主城区公交车免费乘坐

聊城市已连续4年在供暖季运行免费公交线路

记者 侯梦茹

为让人民群众共享更加便捷的公共服务,满足群众交通需求,有效缓解城区道路拥堵,鼓励引导市民低碳绿色出行,自2023年11月15日起至2024年3月15日止,聊城市民可免费乘坐主城区所有城区公交线路。

据悉,聊城市已连续4年在供暖季运行免费公交线路。

免费乘坐的线路为市主城区所有城区公交路线,包括公交集团运营的53条常规公交线路、5条乡村振兴公交专线、2条农村公交运营专线以及聊城交运集团运营的K602、K603、K607、K608路公交线路。

为便于市民上下班及出行,途径城区主干道的公交线路延长末班车发车时间,K2路延至20:00,K6路延至20:20,K7路延

至20:00。其他线路末班车发车时间,可及时关注公交集团、交运集团在媒体及手机客户端发布的通知。

公交车免费运营期间将封闭投币口,车辆醒目位置放置“政府惠民·免费乘车”标牌。请广大市民积极选择乘坐公交车出行,减少小汽车行驶数量,共同营造和谐、畅通、绿色的城市交通秩序,为持续改善空气质量作出贡献。

幸福如花绽放,童心似梦飞扬

启明小学举行第五届校园文化艺术节暨家长开放日活动

记者 张超 通讯员 许山山

青草微黄,秋意渐浓。为进一步落实“双减”,坚持“五育并举”,实现办学特色,促进学生多元成长,丰富学生的校园文化生活,推动学校艺术活动的蓬勃开展,真正为学生搭建展示自我才艺的平台,2023年11月2日,东昌府区启明小学举行第五届以“幸福如花绽放,童心似梦飞扬”为主题的校园文化艺术节暨家长开放日活动。区教体局党组成员、二级主任科员康振虎、区教体局体卫艺管理办公室负责人樊汝祥、区教体局团委书记代丽、启明小学校长谭春慧、以及部分家长朋友参与本次活动。

本次艺术节展示的主要节目涵盖了声乐表演、舞蹈表演、集体朗诵以及乐器演奏等多种表现形式,精彩纷呈,令人赞叹不已。同学们用歌声传递心声,用旋律代替话语。为梦想而歌,为童年而唱;帅气的街舞,热情的拉丁,温柔的古典舞,活泼可爱的儿童舞蹈同学们轻扬双手,



微点脚尖,动人的舞蹈便住进了观众们的心田;一位位小诵读者将童声与诗歌完美结合,给大家带来了一场听觉的盛宴。架子鼓激情澎湃,钢琴的柔美抒情;古筝如高山流水,陶笛的飘渺空旷,孩子们用手上的乐器,创造了一场音乐的幻境,使人沉醉、流连。活动过程中,每个参与活动的同学都展现出了不同的风格,动人心弦。

校园文化艺术节给同学们

提供了一个放松大脑、放飞心情的空间,一个施展才华、张扬个性的舞台。拨动了学生内心的艺术琴弦,激发了学生对艺术的热爱,促进了学生的最优发展,个性发展,在这个秋日奏出了一支动人的追梦交响曲。今后,启明小学将持续有力推进“双减”政策扎实落地,持续推进学校艺术教育的蓬勃发展,各美其美,美美与共,让同学们在寻艺术之美中积蓄成长的力量。

东昌府区张炉集中学举行防震疏散演练活动

为增强师生防震避震安全意识,培养学生团结互助的优秀品质,提高突发公共事件下学生的应急反应能力和自救自护能力,11月8日,东昌府区张炉集中学开展了防震疏散演练活动。

为确保防震疏散演练活动高效有序地进行,学校教导处进行了精心部署。教导处主任齐春涛详细讲述了本次演练的流程、疏散路线、纪律要求与注意事项。随着“地震警报”信号的响起,班主任老师们立即告知学生“地震来了,同学们不要

慌”,并迅速指挥学生保护头部和脖颈,躲在各自课桌下或课桌旁,尽量蜷缩身体,降低身体重心,最大限度保证自身安全。防震疏散演练后,学生们在班主任的指挥下按照预定的疏散路线迅速撤离教学楼。赵志威老师立即清点各班人数,仅用2分56秒,近600名师生全部到达指定位置。

副校长邢延宾进行了总结讲话,他强调了安全防范意识的重要性,并指出在日常生活中小学生一定要加强学习安全

知识,提高自救自护能力,掌握在危急情况下机智逃生的本领,同时积极向家长、朋友宣传,让更多的人关注安全,珍惜生命。防震疏散演练结束,各班有序撤离。

此次防震疏散演练活动增

强了师生的防震疏散意识,

提高了在紧急情况下快速反

应能力,熟悉了学校紧急疏

散的程序和路线,为构建安全校园奠定了坚

实基础。

(记者 国晓宁 通讯员 王晓丽)

东昌府区柳园街道中心幼儿园开展立冬教育活动

“立冬”是二十四节气中的第十九个节气,立冬过后,日照时间将继续缩短,正午太阳高度继续降低。意味着冬季的开始。

立,建始也,表示冬季自此开始。冬是终了的意思,有农作物收割后要收藏起来的含意,中国又把立冬作为冬季的开始。

11月8日,东昌府区柳园街道中心幼儿园开展了立冬教育活动,以立冬为主题,举行了升旗仪式及教育教学活动,孩子们了解立冬的习俗,以及饮食习惯。

立冬时节,天气更加寒冷

了,万物都进入了休养收藏的状态,人们穿起了厚厚的衣服,通过温补的食物抵御冬天的寒冷迎接冬天的到来。立冬,最传统的节日代表就是吃饺子。立冬时节,北方人更讲究吃饺子,有“立冬不吃饺,冻了耳朵和手脚”“立冬不吃饺子碗,冻了耳朵没人管”的说法。因饺子形状像元宝,寓意财源滚滚,也象征一家人团团圆圆,故立冬之日家家户户都在包饺子。也有吃倭瓜,吃大葱的,各地风俗习惯不同,庆祝立冬的吃法也各不相同。

同时孩子们在教师的带领下,探索大自然的变化,孩子们发现大树的变化,树叶不仅仅有绿色的、有黄色的,甚至还有红色的树叶,但是它们都开始有枯萎的现象。冬天是锻炼身体的好时机,在运动中,我们的免疫力会越来越好,增强御寒能力,促进生长发育。

生活即教育,实践促成长。孩子们在活动中了解立冬的习俗,感受传统文化的魅力。

(记者 国晓宁 通讯员 刘艳艳)

您所知道的输血常识有可能是错误的

人体在缺血或者出现大出血时,往往需要通过输血进行抢救,生活中流传着许多关于输血的知识,但有些知识为错误知识,需要注意辨识。

错误一:输血越新鲜越好。实际上,血液中有许多病原体在血液保存过程中随着保存时间的延长可以自然被灭活。因此,只要是保存期内的血液,从传染病的风险上来说,保存期长的比新鲜的血液更安全。

错误二:全血成分多,输全血更好。现代输血技术表明输全血并不好。全血的成分并不全,血液中各种成分在不同温度条件下有不同的保存期限,全血在2℃—6℃条件下保存,只能对红细胞起到保护作用,而对白细胞、血小板以及不稳定的凝血因子毫无保护作用,这些成分很快会失效,特别是血小板和凝血因子在全血中随着保存期的延长,逐渐失去生物学活性。

错误三:输近亲的血更好。实际上,近亲输血比非亲属之间输血更危险。这是因为人体血液中存在着一种免疫活性淋巴细胞,可以识别和排斥外来血液中的免疫活性淋巴细胞并使之失活。但当受血者免疫功能低下时,供血者的免疫活性淋巴细胞不但不会失活,反而会大量存活增殖,逐渐失去生物学活性。

综上所述,在输血方面,有些基本常识与我们日常所说的并不一致,甚至相反。因此,为了避免出现错误,应该多了解和学习相关的输血常识,防止自己出现错误,从而引起误会或者造成严重后果。

(聊城市人民医院 修菲)

常用的分子生物医学检验技术有哪些?

分子生物医学检验技术,是指利用分子生物学方法检测人类、病原体的各类遗传物质,其目的是为了进行更精确的疾病诊断。此次科普就针对常用分子生物医学检验技术加以介绍,希望能增加公众对这方面内容的了解。

1、分子杂交技术。分子杂交,指的是互补的核苷酸序列通过Watson-Crick碱基配对,形成稳定的杂合双链DNA分子过程。由于核酸分子杂交具有非常高的灵敏度和特异性,因此这一技术在分子生物学领域被广泛应用于克隆基因筛选、酶切图谱的制作、基因组特定基因序列的定性/定量检测,以及疾病诊断等多个方面,这也是该技术在临床诊断中应用频率越来越高的原因。

2、印迹技术。印迹技术是指利用分子印迹聚合物模拟酶-底物或抗体-抗原之间的相互作用,对印迹分子(有时被称为模板分子)进行专一识别的技术。该技术具有非常强的识别性、预定性及实用性,核心是制备分子印迹聚合物,制备方法则包括包埋法与表面印迹法两种,根据模板分子与聚合物单体之间形成多重作用点方式的不同,将该技术分为共价键法与非共价键法两类,而这一技术在临床癌症诊断中具有相当重要的实用意义。

随着科学技术的发展,分子生物医学检验技术在现代医学中逐渐得到越来越广泛的应用,并发挥了至关重要的参考价值。而这些技术在医学领域的应用,则在很大程度上推动了现代医学的发展,为各种疾病防控、治疗等相关医疗卫生服务提供了高度可靠的理论支持。

(聊城市人民医院 王一婷)